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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zpřísnění víz
Česká republika zřejmě zpřísní vízový
režim vůči některým zemím. Poslanci minulý týden totiž schválili novelu,
podle které bude moci Česko požadovat, aby cizinci žádali o víza
na zastupitelském úřadu ve státě, jehož jsou občany nebo tam mají
trvalý či dlouhodobý pobyt, případně jim tento stát vydal pas.
Opatření může ČR podle ministra vnitra Františka Bublana zavést
vůči problematickým zemím. Senát přitom navrhl toto ustanovení
zrušit. Sněmovna jej ale přehlasovala.

Poslanci předpokládají, že toto opatření by Česko mohlo uplatňovat v zájmu ochrany své
bezpečnosti, udržení pořádku či ochrany veřejného zdraví. Cílem je omezit bezpečnostní rizika, mimo
jiné v rámci boje proti mezinárodnímu terorismu. Se změnou počítá vládní novela zákona o pobytu
cizinců.

Senátoři ale mají jiný názor. Počátkem srpna proto podpořili návrh senátního výboru pro zahraniční
věci, obranu a bezpečnost, který požadoval toto opatření ze zákona vypustit. Senátor Jaromír Štětina
tehdy poznamenal, že ne všichni lidé, kteří chtějí o vízum požádat, se mohou do země svého původu
vrátit. Jako příklad uvedl obchodníka z Peru, pro něhož je nesmyslné letět přes oceán z ČR do Limy,
aby si prodloužil vízum. Stejně problematické by podle něj mohlo být opatření pro disidenty z
Běloruska, kteří by při cestě do Minsku mohli být uvězněni.

Ministr vnitra však již tehdy poznamenal, že jde pouze o udělování víz, nikoli o jejich prodlužování.
"Nebude to na
libovůli rozhodnutí nějakého úředníka, aby to třeba zavdávalo důvod ke korupci. Bude to rozhodnutí
ministerstva zahraničních věcí, které třeba ve spolupráci se zpravodajskými službami vymezí určité
země, kde bychom skutečně měli dodržet pravidlo, že to musí být v domovské zemi. Jsou to
bezpečnostní důvody. Dělají to i ostatní země," řekl ministr.

Předlohu ještě posoudí prezident republiky.
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